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одну трихінелу, таке м’ясо підлягає утилізації. На забійних пунктах слід 

обладнувати біотермічні ями для утилізації відходів [3]. 
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ДИНАМІКА ЗАХВОРЮВАНОСТІ АНТРОПОНОЗНИМ ГЕЛЬМІНТОЗОМ У 

РІВНЕНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Кладій М.С. магістрант, Мельник В.Й. канд..геогр.наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Проаналізовані статистичні дані за 2014 – 2018 рр. по захворюваності на 

аскаридоз дорослого населення та дітей до 17 років в м. Рівне та Рівненської області. 

Встановлено, що показники захворюваності аскаридозом в впродовж останніх п’яти 
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років є відносно сталими. 72% від загальної кількості хворих є діти. Динаміка 

захворювання населення гельмінтозами свідчить, що в різних районах  області 

показники значно відрізняються. 

Ключові слова: аскаридоз, інвазія, гельмінтози, населення. 

 

Аскаридоз є найбільш частим гельмінтозом, поширеним по всій 

земній кулі. Людина, інвазована паразитами, може стати джерелом 

зараження не тільки для оточуючих, але й для самої себе. Джерелом інвазії 

можуть бути носії паразитів - хворі тварини, люди, які виділяють в 

навколишнє середовище яйця гельмінтів.  Зріла самка здатна відкласти до 

245000 яєць на добу, причому відкладатися можуть як запліднені, так і 

незапліднені яйця. Незапліднені яйця не можуть викликати захворювання. 

Клінічні прояви аскаридозу залежать від локалізації паразитів і 

інтенсивності інвазії.  [1]. 

Варто зазначити, що вплив гельмінтів є причиною пригнічення 

імунної відповіді, наслідком чого є формування ослабленого імунітету. Це, 

зокрема, призводить до збільшення гострих респіраторних та інших 

інфекційних захворювань. На тлі гельмінтозів знижується ефективність 

щеплень, не досягається захисний рівень імунітету при вакцинації чи 

ревакцинації проти правця, кору та дифтерії. Крім того, гельмінтози 

сприяють збільшенню тривалості лікування тих захворювань, з якими 

поєднуються (кишкові інфекції, порушення біоценозу кишечника, шкірні 

захворювання тощо) [4]. 

Актуальність проблеми гельмінтозів  зумовлена, з одного боку, їх 

великою поширеністю переважно серед дитячого населення, вираженим 

різнобічним впливом на організм та поліморфізмом клінічних проявів, а з 

іншого – важкими ускладненнями при відсутності лікування [5]. 

За даними паразитологічного моніторингу в Україні, на протязі 

життя практично кожна людина переносить паразитарне захворювання, 

http://ua-referat.com/Аскаридоз
https://d-l.com.ua/ua-issue-article-504#lit-4
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найчастіше ними страждають діти [2]. Відтак, захворюваність на 

гельмінтози населення набуває постійності. 

Мета роботи: вивчення стану захворюваності антропонозним 

гельмінтозом у Рівненській області. 

Об'єкт дослідження – населення Рівненської області. 

Предмет  дослідження – захворюваність аскаридозом дитячого та 

дорослого населення Рівненської області. 

Матеріали та методи. Статистична інформація захворюваності на 

аскаридоз населення у Рівненській області. Методи  досліджень: 

статистичні та аналітичні.   

Результати та їх обговорення. 

Джерелом поширення аскаридозу є хворі люди, які з фекаліями 

виділяють  величезну кількість яєць. Найчастіше аскаридозом хворіють 

особи, що працюють у сільському господарстві. [3] 

 Щорічно на геогельмінтози обстежується від 125,7 (2014 рік) до 

139,7 (2018 рік) тисяч дітей віком  до 17 років, з них в середньому за рік 

виявляється до 2  тисяч нових хворих. Так, станом на 2018 рік  в 

Рівненській області виявлено 2347 хворих аскаридозом, серед них 1707 – 

діти. Динаміка захворювання населення гельмінтозами свідчить, що в 

різних районах  Рівненської області показники значно відрізняються  

(табл.1).  

Найгострішою є ситуація в Сарненському та Дубенському районах, 

де станом на 2018 рік зафіксовані відносні показники чисельності хворих 

аскаридозом (на 100 тис. нас.) 595,69 та 350,51особи відповідно. Слід 

зауважити, що найнижчий рівень захворюваності аскаридозом 

зафіксований у Демидівському районі, де  середня кількість хворих станом 

на 2018 рік становила 6,12 особи (на 100 тис. населення). 
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Таблиця 1 

Динаміка чисельності хворих  аскаридозом 

 

 

 

Загалом показники захворюваності аскаридозом в Рівненській 

області впродовж 2014-2018 років є відносно сталими. Найвища 

захворюваність серед дорослого населення у Рівненській області 

зафіксована у 2014 році (1020 осіб), а найнижча – у  2017 році (596 осіб), а  

станом на 2018 р. кількість хворих порівняно з 2014 р. зменшилася в 

абсолютних числах на 380 особи (табл. 2).  

Слід зауважити, що в показниках захворюваності аскаридозом 

дорослого населення  впродовж 2014-2018 рр. спостерігається значний 

спад чисельності хворих, рис.1. 

Серед дитячого населення Рівненської області у 2014-2018 роках 

значного збільшення захворювань на геогельмінтози не зареєстровано, 

епідемічний процес проявляється у вигляді спорадичних та групових 

захворювань [2], табл 3.    
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Таблиця 2 

Динаміка чисельності хворих  аскаридозом серед дорослого 

населення 

(дані статистичної звітності Звітна форма №2 В77, 2018р.) 

 

 

 

 

Рис. 1. Захворюваність на аскаридоз серед дорослого населення 

 

Показники чисельності хворих серед дитячого населення значно 

переважають порівняно з дорослим і становлять 72% від загальної 

кількості хворих. 
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Таблиця 3 

Динаміка чисельності хворих  аскаридозом серед дитячого 

населення 

(дані статистичної звітності Звітна форма №2 В77, 2018р.) 

 

 

Значний спад захворюваності спостерігався у 2015 році (1722 особи) 

порівняно з 2014 роком (1978 осіб) і надалі абсолютна кількість хворих 

дітей перебуває в межах не менше 1700 осіб (рис. 2). 

 

 

 

 

Рис. 2.  Захворюваність на аскаридоз серед дитячого населення 

 1978 

 1722 

 1818 

1731 

 1707 
2014 р. 

2015 р. 

2016 р. 

2017 р. 

2018 р. 
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Слід зауважити, що порівняно з дорослим населенням дитяче більш 

вразливе, тобто захворюваність на аскаридоз серед дитячого населення в 

Рівненській області зберігає ендемічність.  

Динаміка захворювання населення гельмінтозами свідчить, що в 

різних районах  Рівненської області показники значно відрізняються. 

Середній показник захворюваності аскаридозом на Рівненщині становить 

130 осіб за рік у кожному з районів. Отже, тенденція збільшення або 

зменшення захворюваності аскаридозом для кожного району Рівненської 

області є різною, як і якість профілактичних і лікувальних заходів 

відповідно. Такий стан захворюваності свідчить про низький рівень 

діагностики аскаридозу та профілактичних заходів. 

Боротьба з паразитами людини має будуватися у трьох основних 

напрямках - знищення гельмінтів, виведення їх з організму і побудова 

захисту на майбутнє. 

З метою профілактики аскаридозу необхідно: 

 ретельно промивати проточною водою та обдавати окропом, перед 

вживанням, овочі, ягоди та фрукти; 

 ретельно мити руки перед їжею, після відвідування туалету, робіт з 

ґрунтом, піском, немитими овочами; 

 проводити боротьбу з мухами [3].  

Висновки.  

 

У Рівненські області продовжують існувати актуальні проблеми 

боротьби з аскаридозом і найбільш гостро це стосується населення 

дитячого віку. Для високої ефективності протигельмінтозних заходів 

необхідно регулярно проводити моніторинг найбільших осередків 

захворюваності населення антропонозними гельмінтозами та удосконалити 

діагностичні, лікувальні та профілактичні заходи. 
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Знання паразитів людини, їх біології та екології, вивчення шляхів 

передачі інвазії, впливу паразитів на людину, а також чутливості паразитів 

до різних чинників - все це необхідно для розробки заходів боротьби з 

паразитарними хворобами. 
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Проблема вроджених вад розвитку залишається одною з найбільш актуальних в 

сучасній охороні здоров'я людини. Адже саме вони призводять до значної інвалідизації 

населення і займають одне з провідних місць в структурі малюкової смертності. 
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